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Referat fra det lokale friluftsråd i Nordsjælland den 15. august 2022  
Tilstede: Poul Erik Pedersen, Sally Schlichting, Arne Riis, Brian Pedersen, Annemette Høj-

gaard, Ruth Pedersen, Kristina Kongsted og Alice Linning. 

 

Afbud: Steen Kobberø-Hansen, Michael Holst 

 

Referent: Alice Linning 

 
Velkomst og godkendelse af rejseafregninger. 

Rejseafregninger blev godkendt. 

 

Formeld godkendelse af referat af Lokalrådsmøde nr. 8. den 30. maj 2022. 

Godkendt 

 

Status omkring sager og sager til godkendelse. 

 
                   Temagrupper med ansvarlige personer 

• Friluftsliv omkring Søborg Sø og ny sti Søborg By.  
Sally orienterede om, at der har været afholdt 4 møder. Alle stier er godkendt 

(gang-, cykel- og ridestier) via Naturstyrelsen. Der har været kommunemøde. Her 

kunne borgerne komme med deres idéer. Debat om P-plads både for biler og busser. 

Det er vanskeligt, idet slotsruinen skal beskyttet - afstand 150 meter- (fortids-

minde). P-plads et andet sted. Idrætsforeningen vil etablere evt. toiletter og over-

natning. Det skal nok blive godt på sigt. Stien over søen kommer også på plads. Fri-

luftsrådet støtter gerne.   

• Stigruppe dækkende hele Nordsjælland med koordinering til andre lokalråd i regio-
nen.  

Anne Mette og Steen indgå i den lokale temagruppe vedr. stier i Nordsjælland.  

Kommissorium fra den regionale stigruppe er fremsendt inden mødet. 

Der er enkelte udfordringer med at få flere inddraget i arbejdet i temagrupperne. Anne 

Mette har fundet enkelte personer, som kan være ressourcepersoner. MBT-ryttere ønsker 

ikke at indgå i arbejdet. Anne Mette tager kontakt til andre for at få flere med. 

Hvad bliver resultatet? Et kort/en App det må tiden vise, hvad der skal udarbejdes. 

 

Friluftsrådet centralt har en koordinerende gruppe vedr. stier. 

Regionsudvalget har nedsat en regional temagruppe om stinet m.m. i regionen. Steen 
og Annemette deltager. Poul Erik oplyser, at det forventes, at kommissoriet godken-
des på det regionale møde den 29. august. Herefter samlet den regionale stigruppe 
til videre arbejde. Niels Egeberg, Storkøbenhavn Vest og Gunnar Brüsch, Storkøben-
havn Nord bliver tovholder for temagruppen.  
 
Øvrige aktuelle sager. 

• Høringssvar senest den 1. september 2022 vedr. fredning Bastrup S Nord.  
 

Der har været møde slut juni. Der er nogle, der vil grave grus. Det har givet en del 

debat.  

Høringsfrist 1. september. Friluftsrådet sender høringssvar, vi støtter grusgravning, stier 

skal etableres/bevares. Kirkestien er nedlagt, gerne rekreative områder i grusgraven efter-

følgende. Arne udarbejder et høringssvar til kommentering.  

 

http://www.friluftsraadet.dk/nordsjaelland


 

Side 2  
 

• Høringssvar senest den 29. august 2022 vedr. Nejede Vesterskov, Hillerød kom-
mune. Se skrivelse på Nordsjællands mailen den 5. juli 2022. 

Naturstyrelsen har udpeget Nejede Vesterskov – der er snart høringssvar. Der er løbende 

høringsfrist på flere områder omkring urørt skov. Der er forskel på områderne. Annemette 

oplyser, at der er nu etableret 13 hestelaug. Høringssvaret skal udarbejdes med fokus på 

friluftslivet i området. Anne Mette udarbejder høringssvar. 

       

• Friluftsrådets deltagelse i Naturens Dag den 11.september 2022.  

 
Ruth deltager og får stand ved siden af ridefolket. Poul Erik og Ruth henter materiale 

i Friluftsrådet efter aftale. 

 

• NNP-Hellebæk Kohave. Møde i arbejdsgruppen den 27. juni 2022. Ref. Kristina og 
nyt møde den 5. september -   

. 
Kristina orienterede om mødet den 7. juni. Der var flere oplæg vedr. med biodiversitet, kul-

turarv og fortidsminder, færdsel i Naturnationalparker. Måske flyttes hegnet. Der bliver rejst 

et inderhegn og et yderhegn med ridesti imellem de to hegn. Poul Erik og Kristina deltager 

den 5. september. 

 

• NNP-Gribskov. Tur den 1.juni 2022.  

 
Sally, Anne Mette og Ruth deltog. Der var en tur rundt om Multebjerg. Det blev svært, at få 

hold på, hvad formålet var med turen. Flere forslag blev fremlagt. Det blev oplyst, at der 

rejses hegn i løbet af september. Lågernes placering er ikke på plads. Dokumentation om-

kring lågernes placering skal vi være opmærksom på. Følgegruppen er der fortsat for Natur-

nationalpark Gribskov. 

 

• Det Blå Friluftsliv og MNP-Øresund 

Der er intet nyt.    
 

 

Sager til drøftelse/orientering. 
• Webredaktør og hjemmeside 

Intet nyt 

• Årsplan ved Arne 
Intet nyt. 

• Facebookgruppe 
Intet nyt 

• Adgangssager – Gå nye veje 
Alice orienterede om folder om adgang i naturen udarbejdet af Friluftsrådet og anvendt på 

SL 2022 i en aktivitet.  

En ny sag fra Espergærde. Læs sagen i webpostkassen. Friluftsrådet centralt har sagen. Sa-

gen har været omtalt i Helsingør Dagblad. Kristina kigger på område i Espergærde.   

 

 

Kampagne Gå ny veje - Der er ikke så mange svar på sagerne. Sagerne kan tages op i 

kommunale fora. Alle borgere kan sende en sag ind til Friluftsrådet.  

 

 



 

Side 3  
 

• Div. kommende fredningssager, herunder Arrenæs.  
Vi drøfter ikke Arrenæs. Fredning i Jægerspris sagen er udsat til nov, 2022. 

 

• NP Kongernes Nordsjælland. Råd og bestyrelse. 
Poul Erik orienterede. Nationalparken ønsker denne gang, at prioritere et råd på 16-

18 personer. Det ønskes desuden suppleret med personer med særlige faglige kom-

petencer, som sidste gang. Det blev kritiseret af flere af lokalbestyrelsesmedlemmer, 

da denne reduktion af NP-rådet ikke fremgik af det materiale, som nationalparkens 

sekretariat har udsendt. Materialet har været grundlaget for de indstillinger, som or-

ganisationerne har foretaget. Poul Erik tager det op i bestyrelsen.  
 

• NP Skjoldungernes land 
Brian orienterede om flere møder omkring den kommende NP. Der er gang i etablering af 

tre rev i fjorden. To rev primært til fisk og et til både fisk og undervisning. Der er flydende 

shelter i Roskilde Fjord – et nyt projekt. 

 

• Regionsmøde den 29. august 2022.  
Poul Erik havde fremsendt dagsorden til regionsmødet. Primært temagruppe om 

stier. Den maritime nationalpark. Undersøgelse/analyse om de lokale friluftsråd ar-

bejde.  

 

 
Eventuelt. Herunder evt. nødvendige sager fra kommunekoordinatorerne. 

Arne spørger til Panhave eng er den etableret? Vi har ikke kendskab til sagens udvikling. 

Sally kan spørge ind til sagen. 
 

Brian og Alice orienterede om SL 2022.  

 
 
 
 
  


